



От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 23 ноября

В течение ночи на 23 ноября на Южном фронте бои с противником на всех фронтах.

Наши летчики действовали на Южном фронте, 20 ноября уничтожили 47 танков, 392 вражеских автомашины с пехотой и боеприпасами, 115 повозок с различными грузами, 7 штабных автобусов, 6 автобусов с военными-пешеходами, 10 орудий и истребили 1600 солдат и офицеров противника.

Бойцы тов. Лопатина, действующая на Южном фронте, за последние дни в упорных боях с противником уничтожили больше 460 вражеских автомашин, 320 повозок с боеприпасами и военными имуществом, 37 орудий, 20 станковых пулеметов, 43 мотоцикла и около 3200 солдат и офицеров противника.

Часть тов. Попова, действующая на Южном фронте, успешно отразила неоднократные атаки немцев. На поле боя осталось 200 вражеских солдат и офицеров, 11 пулеметов, 2 противотанковых пушки, 12 минометов и много автоматов.

Показания захваченных в плен немецких солдат свидетельствуют о дальнейшем спаде боевого духа германских войск. Пленный унтер-офицер Генрих Вассон заявил: «Уже первые холды сильно отразились на настроении солдат. Очень трудно воевать при таких морозах. Обмундирование tedesco не мешает. Мы уже одного немца не смогли бежать, засыпавши его. Пленный солдат 13 горнострелкового полка 14 горнострелковой дивизии Рейнер Марингер рассказывает: «Солдаты видят, что сопротивление Красной Армии все время возрастает и немцам не удается одолеть Россию». Пленный солдат 276 пехотного полка Петер Зайцлер заявил: «За последние три недели наш полк сбавил скорость из-за отсутствия снарядов. Продвигаться мы не сможем на месте, то есть настолько отбросили в тылу. У солдат моральное настроение, так как они не видят конца войны. У многих стрелков нет даже шинелей. Белья нет. Все солдаты и офицеры

вспыливать». Унтер-офицер свитера 7 роты 13 горнострелкового полка Карл Стойле сообщает, что число больных в частях катастрофически растет. «Только в нашей роте — говорит пленный — за последние дни 13 солдат заболели англой гриппом и бронхитом». Унтер-офицер 236 дивизии элитного оюза Отто Пиллерт заявил: «Солдаты разучивались в том, что эта война будет скоро окончена. Многие считают, что огромные просторы России послужат невиную армию, а советские войска и партизаны постепенно истребят ее».

Самостоятельно работают трудящиеся Саратовской области, помогающие Красной Армии истреблять фашистских оккупантов. Десяти предприятий области дорожно-выпильными одами годовые задания. Саратовский мукомольный завод № 2 выпустил сверх годовой программы свыше 6 тысяч тонн перловотрубной муки. Работники маслозавода № 1, первыми подняли годовые задания, взяли обязательства дать к концу года 500 тонн масла сверх плана. На предприятиях ширится движение инициативы за перевыполнение норм. Каждый рабочий котельного и кузнечного цехов саратовского судоремонтного завода теперь выполняет две нормы. Кузнецы завода тт. Строганов, Ломарев и Юров вырабатывают до 7 норм в смену. Многие рабочие саратовского завода комбайнов по-прежнему рекордной выработкой. Автомашины тов. Романов выполнены задано на 347 процентов. С 1 по 19 ноября слесари Покоров вырабатывали в смену в среднем по 3,5 нормы.

Многие колхозы области выполнили годовой план поставок хлеба государству. В артелях Новоузенского, Александрово-Гайского, Духовницкого и других районов колхозники стали часть своих личных надельных хлеба в фонд обороны родины. Колхозники артели «Красный боец» 180 аутовского района уже вывели 180 центнеров хлеба, колхозники артели имени Чапаева — 230 центнеров. Колхозники Новоузенского района решили продать государству дополнительно 30 тысяч центнеров хлеба. Около 10 тысяч центнеров уже доставлено на областные пункты.

Вечернее сообщение 23 ноября

В течение 23 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском, Вологодском, Тульском и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 22 ноября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

В Баренцевом море нашими кораблями потоплены 3 транспорта противника.

За 22 ноября нашей авиацией уничтожено 16 немецких танков, 7 бр. немашин свыше 400 автомашин с пехотой и боеприпасами, 14 авиационных горючих, 10 орудий и истреблено до полка вражеской пехоты.

На двух участках Южного фронта наши части 21 ноября уничтожили бои с противником уничтожили 50 вражеских автомашин, до 150 повозок, 14 орудий и истребили около 1.000 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 10 танков, 19 орудий, 87 автомашин, 52 мотоцикла, много автоматов, пулеметов и боеприпасов противника.

За два месяца боев часть тов. Замятского, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, по неполным данным потребовала свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. За два месяца бойцы тов. Замятского уничтожили 11 немецких танков, 2 склада боеприпасов, оббили 2 вражеских самолета и захватили 9 пулеметов орудий, 22 миномета, 26 станковых и 104 ручных пулеметов, 3 полковых вражеских знамени, много винтовок, автоматов, снарядов, мин и патронов.

С каждым днем возрастает активность партизан Московской области. За последние несколько дней по данным неполных данных, ими уничтожено 49 автомашин с вражеской пехотой и военными грузами, 3 самолета, несколько танков и бронеавтомобилей, 8 обозов со снарядами, 6 штабных автобусов, 6 авиационных горючих, взорвано 5 крупных мостов и истреблено более 500 немецких солдат и 61 офицер.

Вражеские и немецкие отряды советских партизан истреблено, по 30 вражеских солдат. Успешно действует отряд партизан тов. А. В. Сердюков, который в течение 18 повозок с военными грузами и истребил свыше 100 немецких солдат и офицеров. Снеговое нападение на обоз противника тов. Х. Паризанты взорвали 5 автомашин и истребили 48 немецких солдат и 5 офицеров.

С помощью шантала и упор германские фашисты заполучили из нас пленных, так называемую «голубую дивизию», состоящую из авиационистов, преследователей и военного другого состава. Пленные брели «голубую дивизию» на Северо-Западный фронт, чтобы восполнить огромные потери германских войск на этом участке. В первых же боях «голубая» понесла огромные потери. Нашими частями захвачено девять командиров дивизии и пленных командиров. Гранд-исполнитель немецкого артиллерийского корпуса. В этом доведении Прандес жадует, что дивизия в первом сражении была основательно потрепана и понесла огромные потери в людях. В большинстве рот остались лишь по 40 солдат. Среди воров, убитых, грабителей и других преступников, солдаты брались в «голубую дивизию» в связи с этим палачам паша. Оставшиеся в живых «голубые» стремятся к первому удобному случаю убить долой, так как их нацелили на легкую добычу не оправдались. Германский Прандес умоляет немцев прощать теплые вещи, воду и хлеб для поддержания духа своих «волей». Немецкий генерал фон-Леб в ответ на эту просьбу послал комманданто «голубой дивизии» свое «особое» внимание по поводу потеренных ею больших потерь.

Немецкие оккупанты продолжают ограбление населения Прибалтики. Из Вильяны, Каунаса, Люблины Риги и других городов в Германию вывозятся ценные оборудование, имущество, отобранные и населению, предметы искусства, все запасы продовольствия. Во многих сельских районах для нужд германской армии реквизируются все лошади, тракторы, автомашины, двигатели и велосипеды. На днях в Риге немцы организовали массовую облаву, во время которой были захвачены все находящиеся на улицах автомашины и лошади. В результате ограбления населения в городах и селах Литвы, Латвии и Эстонии царит голод.

НА ЛЮБОМ УЧАСТКЕ РАБОТЫ ТРУДИТЬСЯ САМООТВЕРЖЕННО

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ



Работницы и служащие предприятий и учреждений города принимают активное участие в изготовлении теплых вещей для бойцов Красной Армии. На снимке: работница за вязкой теплых вещей. Фото В. Левашова.

Комсомольско-молодежный воскресник

В воскресенье 23 ноября по всей нашей стране проводился третий всеобщий комсомольско-молодежный воскресник. Все средства заработка в этот день пойдут на строительство танков.

С утра молодежь нашего города спешила на фабрики и заводы. Вместе с ними шагали пожилые рабочие и работницы. Каждый шел на предприятие с одним стремлением — дать в этот день самую высокую производительность труда, выработать больше продукции, заработать как можно больше, чтобы активно участвовать в строительстве танков для уничтожения немецко-фашистских попов.

С утра молодежь нашего города спешила на фабрики и заводы. Вместе с ними шагали пожилые рабочие и работницы. Каждый шел на предприятие с одним стремлением — дать в этот день самую высокую производительность труда, выработать больше продукции, заработать как можно больше, чтобы активно участвовать в строительстве танков для уничтожения немецко-фашистских попов.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВ

Дружно прошел третий комсомольско-молодежный воскресник по Ленинскому району. По неполным данным только по 34 организациям района в воскресник участвовало более 7.500 человек. Юноши и девушки в этот день работали на предприятиях, приносили участие в различных общественных работах.

В день воскресника молодежь фабрики «Истра Октября» работала как обычно в станках и машинах. Заработную плату за этот день они отчисляли на строительство танков.

ВТОРИЧНО СДАЮТ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

Работник белокошачьей фабрики комбината имени Ленина т. Иванов первый раз сдал для Действующей Армии теплый полушубок, тов. Андреев — несколько теплых вещей. На днях эти товарищи снова пришли на приемный пункт и вручили председателю комиссии пару новых, шерстяных комбинезонов, теплых сапог.

— Прослушав доклад товарища Сталина мы решили, что вещей, ранее сданных нами, недостаточно, — заявили они, — отправьте в Действующую армию еще и этот подарок.

ТУРЕЦКИЕ ГАЗЕТЫ О ПРОВАЛЕ ГЕРМАНСКОГО «ГЕНЕРАЛЬНОГО» НАСТУПЛЕНИЯ

СТАМБУЛ, 22 ноября (ТАСС). Турецкая печать подчеркивает рост трудностей перед которыми встала Германия. Азия Уо в газете «Вакыт», указывая на провал широкого наступления, пишет, что сейчас «невозможно командованием войск революции вынуждено готовиться к большому военному действию весной и летом следующего года».

ЛОНДОН, 22 ноября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне стало известно, что датский посол в делах в Иране Фенемарк порвал отношения с колониальными предприятиями, находящимися под контролем Германии. Фенемарк после своей поездки датского посольства в Вашингтон, который также отказался от участия в совете правительств. По словам Фенемарка, основным для его посольства является то, что немцы принуждают Данию признавать правительство Хорватии и Манчжоу-Го и порвать отношения с Советским Союзом. Как указывает Фенемарк, правительство Дании уже не откажет взглядов большей части датского народа.

ПРИЗЫВ ВО ФЛОТ ГОЛЛАНДСКИХ ИНДИИ

ШАНХАЙ, 22 ноября (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Батавии, предстанители морского флота Голландской Индии в Южной Африке начали вербовку моряков. Вербовка производится не только для флота Голландской Индии, но также и для тех голландских военных сил, которые находятся в Англии.

Сингапурский корреспондент агентства Рейтер сообщает что проинформированы в Малайе и на Дальнем Востоке голландцы в возрасте от 19 до 37 лет получают уведомления о призыве на военную службу в голландский флот, находящийся в Англии.

На участке, где намальничком тов. Четвергов, с каждым днем нарастает трудовой подъем. Люди разных профессий и возрастов трудятся с большим энтузиазмом, воодушевленные словами товарища Сталина, который в своем докладе, посвященном XIV годовщине Великого Октября, призвал весь советский народ оказывать деятельную и всемерную поддержку Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Лужайка бригады участка, руководимая бригадиром т. Черновозовым, уже закончила работу на одном объекте. В бригаде крепкая трудовая дисциплина, слаженность в работе всех членов, стремление работать раньше срока выполнять задание.

В бригаде помощника т. Машкова работают плотники, столяры тт. Сокова, Киселева, Строкина и другие. Число и слаженность идет работать. В результате бригада заканчивает работу на своем объекте.

Хорошо работает на этом участке бригада мастера комбината системника Зверькина тов. Соболева Ф. К. Несмотря на трудности, члены бригады с каждым днем увеличивают выработку.

Однако, не все бригады и рабочие этого участка работают так, как этого требует военная обстановка. Бригады Рыбкова и Гурылова отстают в работе. Здесь нет организованности и дисциплины. Отдельные

ПЕРЕДОВИКИ

О стахановских делах рабочих участка, где начальником тов. Кудрявцев, широко известно всем колхозникам. На этом участке работают колхозники Любимовского и Каширского районов. Колхозники изо дня в день перевыполняют нормы выработки, дают порученную им работу только на хорошо и отлично.

Успехи колхозников не случайны. Между командой бригады достигнуто тесное, дружное взаимодействие. В бригаде внедрена строжайшая дисциплина, дано перекурки и то разрешено курить.

Сейчас во всех бригадах участка

ДЕЗОРГАНИЗАТОРЫ ПРИВЛЕЧЕНЫ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Отдельные трудящиеся, привлеченные к выполнению трудовой нормы, несли, уклонялись от работы. При выезде на место работы работников областной и городской прокуратуры и работников милиции ряд лиц привлечен к ответственности.

Колхозник сельхозартели «Новая жизнь», Корыковского сельсовета Титгулов П. Д. самовольно ушел с места работы и несколько дней не являлся. После этого он три дня не работал, а вышел на работу опоздал на 45 минут. Титгулов оштрафован на 250 рублей.

ЗА НЕОДНОКРАТНОЕ НАРУШЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ НА УЧАСТКЕ № 2 КОЛХОЗНИК СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «ЗА НОВЫЙ УРОЖАЙ», БОРИСОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ФЕОФИЛТОВ И. П. ЗАКЛЮЧЕН В ТЮРМУ СРОКОМ НА 6 МЕСЯЦЕВ В АДМИНИСТРАТИВНОМ ПОРЯДКЕ.

Бригадир бригады № 2 второго участка Гулюгин Д. И. халатно отнесся к своим обязанностям: не вел учета работы, не интересовался состоянием трудовой дисциплины. В результате бригада ежедневно опаздывала на работу на 30—40 минут. Сам Гулюгин выходил на участок позже членов своей бригады. Гулюгин заключен в тюрьму сроком на 6 месяцев в административном порядке.

Привлечены к ответственности за уклонение от трудовой повинности: бойцы А. П., Петрушинский Ю. Г., Петров М. И., Валушкин Л. Т., Павлов В. А. из отряда, которым руководит тов. Веретенников.

Вместе этого на ряд лиц возбуждены уголовные дела о преступлениях их Военному трибуналу.

БРИД. РЕДАКТОРА Н. КАЗКОВ.

ГОРТЕАТР

25 ноября ОВОД  
26 ноября ТРАКТИРЩИЦА  
27 ноября

КИНО-ТЕАТР «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»

Звуковая художественная американская фильм БОЛЬШОЙ ВАЛЬС

КИНО-ТЕАТР «МАЛЫЙ»

днем и вечером МУЖЕСТВО

Костромской отдел распространения и экспедиция печати

доводит до сведения всех предприятий, учреждений, а также общественных уполномоченных на предприятиях и всех граждан гор. Костромы о том, что с 24 ноября открыт прием подписки на 1942 год на газеты «Северная правда», «Северный рабочий», «За сталинский урожай».

Прим подписки производится в почтамте окна № 14 с 9 час. утра до 5 час. 30 мин. вечера. Союзпечать.